

LA TARDE DE LORCA

DIARIO DE AVISOS FUNDADO EN ENERO DE 1909
DIRECTOR: J. LÓPEZ BARNÉS

AÑO XVII

Redacción: Avenida de la Estación, Letra D. Bajo

Sábado 28 Noviembre 1925

Teléfono núm. 90

Núm. 4.516

CENTRO POLITECNICO DE SANTO TOMÁS DE AQUINO

Director D. Santiago Payá Pérez
Doctor en Sagrada Teología y Derecho Canónico

Primera y Segunda enseñanza, preparación de carreras especiales, universitarias y magisterio.

CLASES NOCTURNAS

de las materias anteriores y Francés, Dibujo y Partida Doble

HORAS DE 7 A 9

PLAZA DE SANTIAGO 6

TELEFONO N.º 53

LA VALENCIANA :: Zapatería

GRANDES EXISTENCIAS EN TODAS LAS CLASES

Zapafillas de paño en todos los colores con piso de goma
Id. id. id. id. id. piso suela clase fina

Botas de paño para Señora y Caballero

PROPAGANDA

Zapato de oscaría negro, cosido, todo suela, para Caballero 14 pts.

Bota id. id. id. id. 15 pts.

Varios Modelos a realizar, zapato de charol para señora 14. pts.

Además, un lote de varios pares para señora, negro y color 6 pts.

Para comprar barato: "La Valenciana"

ZORRILLA 1.—LORCA.—TELÉFONO 427

¡REPOSA EN PAZ!

A la memoria de mi entrañable amigo, Pedro Alcántara Sánchez López de Ayora.

Esta mañana, se han celebrado solemnes sufragios en la iglesia parroquial de San Mateo, por el alma del que en vida fué, Pedro Alcántara Sánchez López de Ayora.

¡Deséanse en paz, el que fué mi entrañable y querido amigo! Descanse en paz, el hombre de dignidad acrisolada, de rectitud firme, de nobilísimos sentimientos, de clara inteligencia y corazón sincero, que por ser digno, por ser recto, por ser noble, experimentó durante su vida, todas las amarguras que producen los engaños, todos los sinsabores que producen las ingratitudes, toda la melancólica inquietud que puede atenacear a un espíritu de recio temple, que con visión clara y perfecta de esta vida social, cúmulo de falsedades y mentiras, de engaños y traiciones, de hipocresías y maldades, vivió en lucha perpetua, con tan viciado ambiente.

¡Ay, mi inolvidable amigo! En este país al que tanto amor tuviste, bajo este cielo que tanto ponderabas, y sobre este suelo de fertilidad inagotable, pocos supieron analizar tu espíritu, penetrar con honrada mirada en el fondo de tu alma siempre propicia al rasgo noble y caballeroso, siem-

pre alenta al razonamiento lógico, siempre enemiga de todo lo injusto!

¡El análisis! ¿Quién se preocupa de él? Aptos e ineptos;—no sin dejar aparte escasas excepciones—corren desalentados tras su particular conveniencia; persiguen, embriagados por la alegría de fáciles triunfos, el fantasma de su loca ambición; cubren con el ropaje de su hipocresía las divinas desnudeces de la Diosa VERDAD, y arrollan pretenidamente cuanto a sus conveniencias se opone, que no en vano fué siempre el envanecimiento, necio, como natural producto de mediocres inteligencias, e impuros corazones.

Fuiste profeta en tu tierra, y ese delito no se perdona. Lograste con intachable honradez una posición, y rugieron, furiosas, tantas y tantas posiciones tachadas; no doblegaron, jamás, los inmorales endiosados tu honradez profesional para lograr fines bastardos, y esa tu indomable energía, fué irresistible, para muchos años disfrazados de león; fuiste leal y generoso, y hallaste como premio la deslealtad y la ingratitud... Pero tu espíritu supo elevarse por cima de las miserias humanas. El esposo digno, el padre amante, el caballero intachable, el amigo cariñoso, penetró en la vida eterna con el tesoro de sus virtudes.

Reposa en paz, mi entrañable amigo, mi alma sabe que la tuya, llevóse de este mundo la satisfacción íntima, de que venerada es tu memoria, sagrado tu recuerdo, y muchos, muchos los ojos que lloran y llorarán tu eterna ausencia.

J. LÓPEZ BARNÉS

«CÁLAMO CURRENTE»

Luna de miel

Ocho meses hace que se unieron ante el altar, y ocho meses menos unas horas que en la cámara nupcial pronunciarían la frase legendaria—léase cursi—de, «¡al fin, solos!»...

Quiero decir con esto, que la luna de miel de esos esposos aún debiera estar en el plenilunio y chorreando mieles; pero «donde digo digo, no digo digo, que digo Diego»; es decir, que el «lunar no lunar» quedó reducido a un menguante tan mengua-

do, que ya resulta un eclipse... un eclipse, no sólo de cariño, sino de humanidad, por cuanto el esposo, en un arrebatado de celos y animalismo—generalmente son sí nómimos—, b'audiendo un hacha de no muy cortante filo, destrozó la garganta femenina, que horas antes tal vez besara en otro arrebatado de sensualismo desbordado, que es como si dijésemos de animalismo también y viendo que la víctima aún palpitaba, arrojó el arma por inservible y empleó las manos de gorila para interrumpir el aire vital de aquella tráquea... ¡Y lo consiguió!

Después, al ser detenido, aún llevaba el hacha homicida en su diestra—«diestra» en el crimen—, seguramente encariñado con ella, tanto, que ha dicho que, si lo matan, quiere que lo entierren con su herramienta troglodita, sin duda para presentarla como prueba de convicción el día del Juicio Final...

DOCTOR DELGADO RUBIO

OCULISTA

Del Instituto Oftálmico Nacional

CORREDERA 19 (CASA DE FRIAS)

CONSULTA DE 10 A 1 Y DE 3 A 5

Especiales á horas convenidas

GRATIS A LOS POBRES

SONETILLO

(De nuestra colaboración)

A Juan Franco Sandoval

¿Por qué senda de la mar
vino aquél amor? ¿Por qué
loco sendero de azar,
conforme vino, se fué?

Llegó... Se sentó a mi lado;
«No me esperabas? ¡Oh, sí;
tú me esperabas, amado;
esperabas... y era a mí!

Soy tierna, soy bella, soy...»
Yo nada le contesté.
Y ella suspiró: «Aquí estoy...»

aquí me tienes.» Callé.
«¡Si no me quieres, me voy!»
Y como vino, se fué.

ELIODORO PUCHE

«Hombres» así hacen falta en Marruecos, ya que no están catalogados en las jaulas del parque zoológico de Madrid.

MARCELO ESTELA

INCENDIO

Proteja usted su casa contra los incendios tan frecuentemente producidos por cortacircuitos en la instalación eléctrica. Un aparato

KLEIU

de fabricación alemana apartará todo peligro y al propio tiempo le sirve de interruptor para aislar toda la instalación.

Casa Meseguer

PLAZA CONSTITUCION

Para LA TARDE

DEL MOMENTO

La España

grande

¿Evoluciona el catalanismo? ¿Se han cansado del estrecho papel que ha venido representando en los últimos tiempos, y se decide, al fin, a hacer obra fundamentalmente española o fundamentalmente ibérica?

Si es así; si el catalanismo sale del cuadro mezquino en que venía viviendo; si el señor Cambó—que es el alma del catalanismo actual—se decide a hacer política grande, se habrá dado el paso más hondo en la reconstrucción de la patria y de la raza.

Prat de la Riba concibió el Imperio ibérico, pero empujando esa idea, que debe ser el evangelio de todo español, al pensar en la destrucción de la España actual para formarlo alrededor de Barcelona. Y sucedió lo que tenía que suceder. La enemiga a Castilla, que es lo mismo que la enemiga a la unidad presente de España, trajo el aislamiento y el fracaso para la concepción de Prat de la Riba, seguida por Cambó y la «liga regionalista».

Acaso en la realidad de un Imperio ibérico no sea Madrid la capital adecuada; pero no lo sería tampoco Barcelona. Mirando a nuestros intereses raciales, quizá Sevilla o aun Lisboa fueran las poblaciones indicadas para la sede del Gobierno.

Es sorprendente que en el mismo instante en que el Sr. Cambó, rectificando se anterior política sobre Marruecos, se declara aban donista, aparezcan plumas catalanistas brindándole el papel de apóstol de la España grande. Lo que no se dice es si ha de ser